

ПЛАТФОРМА БЕЗ ПРОФОРМЫ

Зачем школьникам и дошколятам нужен сайт «Навигатор»?

ПО ГОДАМ И МЕСТНОСТИ

Основная задача «Навигатора» – помочь родителям выбрать программы для получения дополнительного образования детей. Проще говоря, это не что иное, как система для записи маленьких крымчан в кружки и секции. На сайте предусмотрено семь разных направлений дообразования – социально-гуманитарное, естественно-научное, художественное, физкультурно-спортивное, туристско-краеведческое, техническое и спортивное.

Так, в разделе социально-гуманитарной направленности можно записаться на изучение основ журналистики, обучение гончарному делу, приобретение навыков для вождения сельскохозяйственной техники и т. д. А в физкультурно-спортивном разделе можно выбрать пауэрлифтинг, пулевую стрельбу, акробатику или, например, греблю. Стоит отметить, что в информации о каждом кружке или секции указан возраст детей, которые могут записаться, данные о тренерах и главное – фактический адрес проведения занятий. То есть можно спокойно выбирать организации дополнительного образования, расположенные около дома, детского сада или школы.

ИДЕАЛЬНАЯ ТРОЙКА

Недавно в Крыму были введены специальные именные сертификаты. На каждом будут закреплены бюджетные средства для оплаты кружков и секций. Средства сертификата можно использовать в организации любой формы собственности – муниципальной, государственной или частной.

Как отмечают в Министерстве образования, науки и молодежи РК, такая система персонифицированного финансирования дообразования детей помогает решить важные задачи:

1. Дети получают возможность бесплатно обучаться в любых кружках и секциях, в том числе тех, где ранее родителям приходилось платить свои деньги.
2. Повышается конкуренция на рынке услуг дополнительного образования детей, а значит, и качество предоставляемых услуг. Кроме того, организации начинают ориентироваться на реальные образовательные потребности детей. По общему закону – спрос рождает предложение.
3. У образовательных организаций, оказывающих качественные и востребованные услуги, появляется возможность привлекать дополнительное бюджетное финансирование.

СЕРТИФИКАТУ ВОЗРАСТЫ ПОКОРНЫ

Сертификат дополнительного образования предоставляется на каждого ребёнка в возрасте от 5 до 18 лет. Его не нужно получать каждый учеб-

ный год, он будет выдаваться единожды и действовать до достижения ребёнком 18 лет. Это не документ, который нужно носить с собой, а электронная запись в информационной системе. У сертификата есть номинал – бюджетные деньги, которые можно потратить только на оплату кружка или секции. Размер номинала определяют муниципальные власти.

ГДЕ ОДНА – ТАМ И НЕСКОЛЬКО

Крымчане смогут получить сертификат к 1 сентября 2021 года. Как рассказали «Крымской газете» в Минобразе РК, суммы для пополнения сертификатов пока не определены. Ведутся расчёты.

Предусмотрено, что сумма сертификата предоставляется на календарный финансовый год – с января по декабрь. Далее он ежегодно автоматически пополняется. В зависимости от стоимости образовательной программы сертификат можно будет направить на обучение по одной или нескольким программам. Доплата за счёт средств родителя предполагается только в том случае, если остаток на сертификате меньше стоимости обучения.

